Engenharia de Trafego

EXERCICIO: CALCULO DO FLUXO DE

SATURACAO/WEBSTER
J L=10,50m (3,5+3,5+3,5)
—— og=1500%wh i=3% (aclive)
— _ estacionamento a 36m (auto)
¢ I’.;_SD S8 local movimentado:
400 ped/h paralelos
' ] g=40seg (50% a direita, 50% a esquerda);
[ =3 seg 200 ped/h transversais
: (50% a direita, 50% a esquerda);
L [ =2 seg 20 paradas de on/h,
_ 20 estacionamentos/h
2,39 282 composicdo: 61% autos
.] 20% cam. pes.

10% Onibus
rd=1 St 1;=2 5tn 9% motos

Calcular o fluxo de saturacéo e a razao V/C supondo:
15% dos veiculos fazendo converséo a direita e

4% dos veiculos fazendo converséo a esquerda permitida g, =900%,

S,, - 39004

4% dos veiculos fazendo conversédo a esquerda protegida: g, =15seg
(baia de conversdo com 30m).
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SOLUGAO:

(1) W&C/66: com conversdes a esquerda permitidas:

S, =525-10,50 = 5512,5"%

100 - 3i
f. = =0,91
=100 - 0910
f-L"P p=168-09.2"% . f__0901
L gef
f.. =0,85 (considerando o local ruim)
foomp = Tup SEJRE 100 = 0.823
€ > pe 100+ P(e -1)
i=0 i=1
100
f,= =0,988 (e, =125 se P, >10%
“ =100+ (P, —10)(e, — 1) (ec =125 se P, >10%)
100

=100+ P (e.—1) =0,971 (e, =175 com fluxo oposto)

.5 =55125-.0.910-0.901-0.85-0.823-0.988.0,971= 3070y .
C=u.S=39/80 . 3070= 1497 v/h .. X=1500/1497= 100,2 %

verificacdo da capacidade para o movimento permitido de converséo a esquerda:

Qs =900% ..S,=400%m (grafico de Tanner)

g, = ol 9004173600 ., 4 0. o _39-123-267
s, —Q,  3900-900
Gy Q- t. 26,7
(=0 ladole 20 _ o35 - c,=138% (N, =3,0%w)
tc(SfO - qfo) 80
3600 .
e, C,=n; Sl obtendo-se C, =C,+C; ..C, =178% (N, = 4.0%q,)

c

Q. =0.04-1500=60%, <C,! (Nq =1.33%a40<N,) OK!
(um método atualizado avaliaria

. :%: 273%\/ e Sf = nfﬂ)=92,3%\/
g

tendo-se S, =S, +3S; .. S, =3653 %,

S

T : _S/ ~1800 _
e estimaria o fator equivalente como €, = /Sc o 3653 = 4,9)
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(2) dois grupos de trafego: direto (&direita) e baia (esquerda)

W&C/66-direto: S, =525-10,50 =5512,5"%
f. =0,910 (como antes)
f =0,901 (como antes)
fi.c =0.90 (assumido, com eliminagdo dos movimentos permitidos)
foomp = 0,823 (como antes)
fo 100
“ 100+ (P, -10)(e, 1)
(aproximadamente porque ficam somente 1440v/h nas 3 faixas)
£ 100
® 100+ (P, —10)(e, -1)
... =5512.5-0.910-0.901-0.90-0.823-0.988-1.0 = 3308%,

=0.988 (e, =1.25se P, >10%)

=1 (P, <10%), agora sem fluxo oposto

C=39/80.3308 =1612v/h .. X=1500/1612= 93,03 %

Requisito: uma baia de conversao com extensao para acomodar as filas de espera
critério usual: 1,5 a 2,0 vezes a demanda média por ciclo

. — — v, _ 60 — V
Demanda: Q. =0,04.1500=60% e N, =60/ 80=133Y/.
Extensdo necessaria: para 2 a 3 veiculos; 20 a 30m é suficiente

W&C/66-esquerda: s, =1800%% (tabelado para 1 faixa exclusiva de conversao)
f. =0,910 (como antes)
f. =10 (ignorando a extenséo reduzida)
f,.c =0.90 (assumido, com eliminagdo dos movimentos permitidos)
f.., =0,823 (como antes)

comp

f, =1 (nafaixa da baia de converséo a esquerda)

fce = ;
1+1.52/r

.. 5$=1800-0.910-1,0-0.90-0.823-1,0- 0,943 =1144y,

=0.943,r, = 25m, também sem fluxo oposto

C=15/80.1144 =214 v/h .. X=60/214= 27,97 %

No entanto, a extensao reduzida da baia deveria ser considerada: z=30m

p=168- 0039770 _g34m e f, = 35-034 _ 4904

S$'=1144.0,904=1034%,, C=15/80 . 1034 =194 v/h .. X=60/194= 30,94 %

(portanto, ainda assim o verde para o estagio de conversdes poderia ser reduzido).
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